
 

Αθήνα, 7 Απριλίου  2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Άμεσες αποζημιώσεις των αγροτών της Δυτικής Αχαΐας που υπέστησαν σοβαρές ζημιές  λόγω 

χαλαζόπτωσης» 

 

Σημαντικές ζημιές σε πολλές αγροτικές καλλιέργειες χωριών της Δυτικής Αχαΐας, οι οποίες, σε αρκετές 

περιπτώσεις, φτάνουν πάνω από 40% της παραγωγής,  προκάλεσε η έντονη χαλαζόπτωση την 1η Απριλίου 

2025 με αποτέλεσμα να προκληθεί σοβαρό οικονομικό πλήγμα στους αγρότες της περιοχής. 

Από την χαλαζόπτωση επλήγησαν κυρίως οι δημοτικές κοινότητες: Λακκόπετρας, Σαγαιίκων, Μύρτου, Κρίνου, 

Φράγκα, Ματαράγκα, Πέττα, Αγίου Νικολάου Σπάτων, Άρλας, Λάππα και Σανταμερίου. Η μεγάλη αυτή 

καταστροφή έρχεται να επιτείνει τα  ήδη σοβαρά προβλήματα των αγροτών του νομού από τις απανωτές ζημιές 

παράλληλα με το δυσβάσταχτο κόστος της αγροτικής παραγωγής. 

Την Πέμπτη 3/04/2025, έγινε αυτοψία από Αγροτικούς Συλλόγους και τον Δήμο, όπου διαπιστώθηκε πως έχει 

προκληθεί σημαντική βλάβη σε πολλά στέμματα ελαιοκαλλιεργειών, κηπευτικών, αλλά και σε θερμοκήπια με 

πατάτες, τομάτες, όπως και σε αμπέλια και έγινε ανακοίνωση αναγγελίας ζημιών σε καλλιέργειες αμπελιών και 

κηπευτικών.  

Επειδή οι ζημιές είναι καθολικές, εντείνοντας την αγωνία των παραγωγών του νομού, οι οποίοι, λόγω και των 

δυσχερών οικονομικών συνθηκών εξαιτίας της ραγδαίας και κατακόρυφης αύξησης του κόστους της αγροτικής 

δραστηριότητας, κινδυνεύουν με έως και την ολοσχερή απώλεια του εισοδήματός τους, 

Επειδή είναι πολύ σημαντικό να δοθούν σύντομα οι αποζημιώσεις στους αγρότες γιατί έχει ξεκινήσει η 

καλλιεργητική περίοδος και χρειάζονται χρήματα, ώστε να συνεχίσουν την παραγωγή τους, 

Επειδή από την  ανακοίνωση της αναγγελίας ζημιών μέχρι την αποζημίωση των αγροτών, το διάστημα είναι 

συνήθως πολύ μεγάλο που ξεπερνά τους 3-4 μήνες λόγω της στελεχιακής ανεπάρκειας του ΕΛΓΑ για την 

διενέργεια εξατομικευμένων ελέγχων   

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την ταχεία αυτοψία και 
καταγραφή των ζημιών ώστε να αποζημιωθούν άμεσα οι αγρότες από τις καταστροφές που 
προκλήθηκαν στις καλλιέργειες της Δυτικής Αχαΐας από την χαλαζόπτωση της 1ης Απριλίου 
2025; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4541

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/4/2025



2. Προτίθεται να ενισχύσει τον ΕΛΓΑ με μόνιμο προσωπικό ώστε να επισπευστούν οι διαδικασίες 
καταγραφής και αποζημίωσης των αγροτών;   

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 




